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Soru 1) Bir Kn tam grafindan herhangi bir|Soru 4) 8 koseli CPs kokteyl grafinin

kenar silinerek elde edilen grafin omega
invaryantini n cinsinden ifade ediniz.

Bir K. grafindaki n kosenin her birisi diger n-1
koseye birlesir. Herhangi bir kenarin silinmesi
silinen kenarin iki késesinin derecelerini birer
disiiriip n-2 yapar, diger kose dereceleri
degismez. Yani bir kenari silinmis n koseli bir tam
grafin derece dizisi D = {(n-2)®, (n-1)"%} olur.
Omega invaryanti da Q(D) = 2(n-4) + (n-2)(n-3) =
n?-3n-2olur.

Soru 2) Mertebesi 5 ve boyutu 4 olan kag
adet basit graf mevcuttur? Hepsini giziniz.

m = 4 ve n = 5 olan 6 adet basit graf mevcuttur.
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Soru 3) Mertebesi 5 olan bir agaci bir tam
grafa tamamlamak igin kag adet kenar
eklenmelidir?

Mertebesi 5 olan bir agacin 4 kenari vardir. 5
koseli bir tam grafin da 5(5-1)/2 = 10 adet kenari
olmalidir. Yani 10 - 4 = 6 adet kenar eklenmelidir.

kutuplasma sayisini ve bagimsizlik sayisini
belirleyiniz.

grafinda bulunan en biyiik tam
graf K4 oldugundan CPs kokteyl grafinin
kutuplasma sayisi 4 olur. Sekiz kdgenin her biri
diger yedi kosenin altisina komsu oldugundan
birbirine komsu olmayan en fazla iki kose
bulunabilir (Yatay olarak ayni siradaki herhangi
iki koge olabilir). Yani bagimsizlik sayisi 2 olur.

Soru 5) Ls merdiven grafini gizerek
timleyeninin kose ve kenar sayilarini
hesaplayiniz.

Bir grafin timleyeni, graf ile ayni koselere sahip
olan, kenarlar: ise grafin kenarlari digindaki tim
kenarlar olan bir graftir. Ikisi st iste
kondugunda bir tam graf elde edilir. Sekildeki

Ls merdiven grafinin kdse sayisi
10 olup tiimleyeninin kése sayisi da 10 olur. Ls
merdiven grafinin kenar sayisi 15 olup kenar
sayist 10.9/2 = 45 olan 10 kogeli bir tam
grafa ulasmak igin 45-15 = 30 kenar gerekir.
Yani tiimleyenin kenar sayisi 30 olacaktir.

Alternatif olarak Ls grafindaki her bir kosenin 3
tane komsu kosesi olup 6 tane komsu olmayan
kose vardir. Tiimleyende ise her kose bu 6 koseye
birlesecektir. Her kenar iki koseden g¢iktigindan
timleyende 10-6/2 = 30 kenar bulunur.

Siire 70 dakikadir. Bagarilar. inc




